

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Шаповалова Владимира Константиновича
«Декомпрессивно-стабилизирующие операции в хирургическом лечении
больных с поясничным спинальным стенозом», представленной на соискание
ученой степени кандидата медицинских наук
по специальностям 14.01.15 – травматология и ортопедия

Дегенеративный стеноз представляет собой заболевание, которое проявляется нейрогенной перемежающейся хромотой, болью в пояснице и нижних конечностях. Консервативное лечение обладает положительным эффектом лишь на ранних стадиях заболевания, далее требуется хирургическая помощь. В связи с большим количеством оперативных вмешательств по поводу поясничного дегенеративного стеноза, которое растет с каждым годом – растем и количество осложнений. Их связь с объемом, коморбидностью, видом оперативного вмешательства изучена не в полном объеме. Не выработаны общепринятые алгоритмы предоперационного планирования для больных с данной патологией. В связи с вышесказанным актуальность темы диссертации несомненна.

Полученные в результате исследования научная новизна, выводы и практические рекомендации соответствуют поставленным цели и задачам и представляют значительную научную ценность. Предложен новый способ реконструкции позвоночно-двигательных сегментов, позволяющий при короткосегментарной фиксации выполнить декомпрессию дурального мешка и корешков спинного мозга, коррекцию сагиттального баланса позвоночника и спондилодез 360 градусов (патент РФ № 2527150 от 24 мая 2013). Впервые предложен дифференцированный подход к выбору тактики хирургического лечения больных с поясничными стенозами дегенеративной этиологии, предусматривающий в предоперационном планировании учет преморбидного фона пациентов, наравне со спондилометрическими характеристиками и клиническими проявлениями заболевания. Предложен новый алгоритм предоперационного планирования хирургических

вмешательств у больных с поясничными стенозами дегенеративной этиологии. Проведен анализ соотношений протяженности транспедикулярной металлофиксации, количества ПДС в которых проведена декомпрессия и количества ПДС, в которых выполнен межтелевой спондилодез при хирургическом лечении больных с поясничными стенозами.

Анализ автореферата подтверждает, что диссертация Шаповалова Владимира Константиновича «Декомпрессивно-стабилизирующие операции в хирургическом лечении больных с поясничным спинальным стенозом» является законченной научно-квалификационной работой, содержащей новое решение актуальной задачи, имеющей важное значение для развития травматологии и ортопедии.

По своей актуальности, новизне, объему и методическому уровню выполненных исследований, достоверности полученных результатов диссертация Шаповалова Владимира Константиновича вносит значительный вклад в развитие медицинской науки и практики и полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 № 335 с изменениями в Постановлении Правительства РФ от 28.08.2017 № 1024. Автор диссертации Шаповалов В.К. заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.15 – травматология и ортопедия.

Заведующий кафедрой
травматологии и ортопедии
ФГБОУ ВО СОГМА Минздрава России
д.м.н., профессор

Подпись профессора Сабаева С.С. заверяю

15.04.2021

ВЕРНО: специалист по кадрам отдела
кадров и документооборота
ФГБОУ ВО СОГМА Минздрава России

Сабаев С.С.

20 г.

Сабаев С.С.

